
Çàäà÷è î ïëîùàäÿõ
19.12.11

1. ABCD �- òðàïåöèÿ ñ îñíîâàíèÿìè AD è BC, è åå äèàãîíàëè ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O. Èçâåñòíî, ÷òî SBOC = S1, SAOD = S2.

Íàéäèòå SABCD.

2. Äîêàæèòå, ÷òî ïëîùàäü ÷åòûðåõóãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî ñåðåäèíàìè ñòîðîí âûïóêëîãî ÷åòûðåõóãîëüíèêàABCD, ðàâíà ïîëîâèíå
ïëîùàäè ABCD.

3. Äîêàæèòå çàìå÷àòåëüíîå ñâîéñòâî òðàïåöèè, èñïîëüçóÿ ïëîùàäè.

4. Êàòåòû ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ðàâíû a è b, à ãèïîòåíóçà �- c. Âû÷èñëèòå ñ ïîìîùüþ ïëîùàäè, ÷åìó ðàâíà åãî âûñîòà,

îïóùåííàÿ íà ãèïîòåíóçó.

5. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ABCD �- òðàïåöèÿ ñ îñíîâàíèÿìè AD è BC, è åå äèàãîíàëè ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O, òî SAOB = SCOD.

Âåðíî ëè îáðàòíîå?

6. ABCD �� âûïóêëûé ÷åòûðåõóãîëüíèê, åãî äèàãîíàëè ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O. Èçâåñòíî, ÷òî SAOB = S1, SBOC = S2, SAOD = S3.

Íàéäèòå SCOD.

7. Òî÷êà X ðàñïîëîæåíà âíóòðè ïàðàëëåëîãðàììà ABCD. Äîêàæèòå, ÷òî SABX + SCDX = SBCX + SADX .

8. ABCD �� âûïóêëûé ÷åòûðåõóãîëüíèê, åãî äèàãîíàëè ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O, ïðè÷åì AO : OC = 2 : 3, BO : OD = 4 : 5.
SABCD = S. Íàéäèòå ïëîùàäè òðåóãîëüíèêîâ AOB, BOC, COD è DOA.
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Äîìàøíåå çàäàíèå
íà 24.12.11

1. ABCD �� âûïóêëûé ÷åòûðåõóãîëüíèê, åãî äèàãîíàëè ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O, ïðè÷åì ïëîùàäè òðåóãîëüíèêîâ AOB, BOC,
COD è DOA âûðàæåíû öåëûìè ÷èñëàìè. Äîêàæèòå, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ýòèõ ÷èñåë åñòü ïîëíûé êâàäðàò íàòóðàëüíîãî ÷èñëà.

2. Äîêàæèòå, ÷òî òðè îòðåçêà, ñîåäèíÿþùèå âåðøèíû òðåóãîëüíèêà ñ òî÷êàìè êàñàíèÿ âïèñàííîé îêðóæíîñòè, ïåðåñåêàþòñÿ â

îäíîé òî÷êå. Ýòà òî÷êà íàçûâàåòñÿ òî÷êîé Æåðãîííà òðåóãîëüíèêà ABC.

3. Íà ñòîðîíå AC òðåóãîëüíèêà ABC âçÿòû òàêèå òî÷êè D è E, ÷òî AD : DE : EC = 1 : 2 : 3. Ìåäèàíà AK ïåðåñåêàåò îòðåçêè

BD è BE ñîîòâåòñòâåííî â òî÷êàõ O è T . Ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà AOD ðàâíà 1 ñì2. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà TBK.

4. Íà ñòîðîíàõ AB, BC è AC òðåóãîëüíèêà ABC ïëîùàäè 1 âçÿòû ñîîòâåòñòâåííî òî÷êè C1, A1 è B1, ïðè÷åì AC1 : C1B = BA1 :
A1C = CB1 : B1A = 2 : 1. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà, âåðøèíû êîòîðîãî � ïîïàðíûå ïåðåñå÷åíèÿ îòðåçêîâ AA1, BB1, CC1.

5. Ïðÿìûå, ïðîõîäÿùèå ÷åðåç òî÷êó íà ñòîðîíå òðåóãîëüíèêà è ïàðàëëåëüíûå äâóì äðóãèì ñòîðîíàì, îòñåêàþò îò íåãî äâà

òðåóãîëüíèêà ñ ïëîùàäÿìè S1 è S2. Íàéäèòå ïëîùàäü äàííîãî òðåóãîëüíèêà.

Äîìàøíåå çàäàíèå
íà 24.12.11

1. ABCD �� âûïóêëûé ÷åòûðåõóãîëüíèê, åãî äèàãîíàëè ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O, ïðè÷åì ïëîùàäè òðåóãîëüíèêîâ AOB, BOC,
COD è DOA âûðàæåíû öåëûìè ÷èñëàìè. Äîêàæèòå, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ýòèõ ÷èñåë åñòü ïîëíûé êâàäðàò íàòóðàëüíîãî ÷èñëà.

2. Äîêàæèòå, ÷òî òðè îòðåçêà, ñîåäèíÿþùèå âåðøèíû òðåóãîëüíèêà ñ òî÷êàìè êàñàíèÿ âïèñàííîé îêðóæíîñòè, ïåðåñåêàþòñÿ â

îäíîé òî÷êå. Ýòà òî÷êà íàçûâàåòñÿ òî÷êîé Æåðãîííà òðåóãîëüíèêà ABC.

3. Íà ñòîðîíå AC òðåóãîëüíèêà ABC âçÿòû òàêèå òî÷êè D è E, ÷òî AD : DE : EC = 1 : 2 : 3. Ìåäèàíà AK ïåðåñåêàåò îòðåçêè

BD è BE ñîîòâåòñòâåííî â òî÷êàõ O è T . Ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà AOD ðàâíà 1 ñì2. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà TBK.

4. Íà ñòîðîíàõ AB, BC è AC òðåóãîëüíèêà ABC ïëîùàäè 1 âçÿòû ñîîòâåòñòâåííî òî÷êè C1, A1 è B1, ïðè÷åì AC1 : C1B = BA1 :
A1C = CB1 : B1A = 2 : 1. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà, âåðøèíû êîòîðîãî � ïîïàðíûå ïåðåñå÷åíèÿ îòðåçêîâ AA1, BB1, CC1.

5. Ïðÿìûå, ïðîõîäÿùèå ÷åðåç òî÷êó íà ñòîðîíå òðåóãîëüíèêà è ïàðàëëåëüíûå äâóì äðóãèì ñòîðîíàì, îòñåêàþò îò íåãî äâà

òðåóãîëüíèêà ñ ïëîùàäÿìè S1 è S2. Íàéäèòå ïëîùàäü äàííîãî òðåóãîëüíèêà.

Äîìàøíåå çàäàíèå
íà 24.12.11

1. ABCD �� âûïóêëûé ÷åòûðåõóãîëüíèê, åãî äèàãîíàëè ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O, ïðè÷åì ïëîùàäè òðåóãîëüíèêîâ AOB, BOC,
COD è DOA âûðàæåíû öåëûìè ÷èñëàìè. Äîêàæèòå, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ýòèõ ÷èñåë åñòü ïîëíûé êâàäðàò íàòóðàëüíîãî ÷èñëà.

2. Äîêàæèòå, ÷òî òðè îòðåçêà, ñîåäèíÿþùèå âåðøèíû òðåóãîëüíèêà ñ òî÷êàìè êàñàíèÿ âïèñàííîé îêðóæíîñòè, ïåðåñåêàþòñÿ â

îäíîé òî÷êå. Ýòà òî÷êà íàçûâàåòñÿ òî÷êîé Æåðãîííà òðåóãîëüíèêà ABC.

3. Íà ñòîðîíå AC òðåóãîëüíèêà ABC âçÿòû òàêèå òî÷êè D è E, ÷òî AD : DE : EC = 1 : 2 : 3. Ìåäèàíà AK ïåðåñåêàåò îòðåçêè

BD è BE ñîîòâåòñòâåííî â òî÷êàõ O è T . Ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà AOD ðàâíà 1 ñì2. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà TBK.

4. Íà ñòîðîíàõ AB, BC è AC òðåóãîëüíèêà ABC ïëîùàäè 1 âçÿòû ñîîòâåòñòâåííî òî÷êè C1, A1 è B1, ïðè÷åì AC1 : C1B = BA1 :
A1C = CB1 : B1A = 2 : 1. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà, âåðøèíû êîòîðîãî � ïîïàðíûå ïåðåñå÷åíèÿ îòðåçêîâ AA1, BB1, CC1.

5. Ïðÿìûå, ïðîõîäÿùèå ÷åðåç òî÷êó íà ñòîðîíå òðåóãîëüíèêà è ïàðàëëåëüíûå äâóì äðóãèì ñòîðîíàì, îòñåêàþò îò íåãî äâà

òðåóãîëüíèêà ñ ïëîùàäÿìè S1 è S2. Íàéäèòå ïëîùàäü äàííîãî òðåóãîëüíèêà.

Äîìàøíåå çàäàíèå
íà 24.12.11

1. ABCD �� âûïóêëûé ÷åòûðåõóãîëüíèê, åãî äèàãîíàëè ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O, ïðè÷åì ïëîùàäè òðåóãîëüíèêîâ AOB, BOC,
COD è DOA âûðàæåíû öåëûìè ÷èñëàìè. Äîêàæèòå, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ýòèõ ÷èñåë åñòü ïîëíûé êâàäðàò íàòóðàëüíîãî ÷èñëà.

2. Äîêàæèòå, ÷òî òðè îòðåçêà, ñîåäèíÿþùèå âåðøèíû òðåóãîëüíèêà ñ òî÷êàìè êàñàíèÿ âïèñàííîé îêðóæíîñòè, ïåðåñåêàþòñÿ â

îäíîé òî÷êå. Ýòà òî÷êà íàçûâàåòñÿ òî÷êîé Æåðãîííà òðåóãîëüíèêà ABC.

3. Íà ñòîðîíå AC òðåóãîëüíèêà ABC âçÿòû òàêèå òî÷êè D è E, ÷òî AD : DE : EC = 1 : 2 : 3. Ìåäèàíà AK ïåðåñåêàåò îòðåçêè

BD è BE ñîîòâåòñòâåííî â òî÷êàõ O è T . Ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà AOD ðàâíà 1 ñì2. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà TBK.

4. Íà ñòîðîíàõ AB, BC è AC òðåóãîëüíèêà ABC ïëîùàäè 1 âçÿòû ñîîòâåòñòâåííî òî÷êè C1, A1 è B1, ïðè÷åì AC1 : C1B = BA1 :
A1C = CB1 : B1A = 2 : 1. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà, âåðøèíû êîòîðîãî � ïîïàðíûå ïåðåñå÷åíèÿ îòðåçêîâ AA1, BB1, CC1.

5. Ïðÿìûå, ïðîõîäÿùèå ÷åðåç òî÷êó íà ñòîðîíå òðåóãîëüíèêà è ïàðàëëåëüíûå äâóì äðóãèì ñòîðîíàì, îòñåêàþò îò íåãî äâà

òðåóãîëüíèêà ñ ïëîùàäÿìè S1 è S2. Íàéäèòå ïëîùàäü äàííîãî òðåóãîëüíèêà.

Äîìàøíåå çàäàíèå
íà 24.12.11

1. ABCD �� âûïóêëûé ÷åòûðåõóãîëüíèê, åãî äèàãîíàëè ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O, ïðè÷åì ïëîùàäè òðåóãîëüíèêîâ AOB, BOC,
COD è DOA âûðàæåíû öåëûìè ÷èñëàìè. Äîêàæèòå, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ýòèõ ÷èñåë åñòü ïîëíûé êâàäðàò íàòóðàëüíîãî ÷èñëà.

2. Äîêàæèòå, ÷òî òðè îòðåçêà, ñîåäèíÿþùèå âåðøèíû òðåóãîëüíèêà ñ òî÷êàìè êàñàíèÿ âïèñàííîé îêðóæíîñòè, ïåðåñåêàþòñÿ â

îäíîé òî÷êå. Ýòà òî÷êà íàçûâàåòñÿ òî÷êîé Æåðãîííà òðåóãîëüíèêà ABC.

3. Íà ñòîðîíå AC òðåóãîëüíèêà ABC âçÿòû òàêèå òî÷êè D è E, ÷òî AD : DE : EC = 1 : 2 : 3. Ìåäèàíà AK ïåðåñåêàåò îòðåçêè

BD è BE ñîîòâåòñòâåííî â òî÷êàõ O è T . Ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà AOD ðàâíà 1 ñì2. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà TBK.

4. Íà ñòîðîíàõ AB, BC è AC òðåóãîëüíèêà ABC ïëîùàäè 1 âçÿòû ñîîòâåòñòâåííî òî÷êè C1, A1 è B1, ïðè÷åì AC1 : C1B = BA1 :
A1C = CB1 : B1A = 2 : 1. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà, âåðøèíû êîòîðîãî � ïîïàðíûå ïåðåñå÷åíèÿ îòðåçêîâ AA1, BB1, CC1.

5. Ïðÿìûå, ïðîõîäÿùèå ÷åðåç òî÷êó íà ñòîðîíå òðåóãîëüíèêà è ïàðàëëåëüíûå äâóì äðóãèì ñòîðîíàì, îòñåêàþò îò íåãî äâà

òðåóãîëüíèêà ñ ïëîùàäÿìè S1 è S2. Íàéäèòå ïëîùàäü äàííîãî òðåóãîëüíèêà.



Ïðîãðàììà çà÷åòà çà äåêàáðü
çà÷åò áóäåò 26.12.11

1. Îïðåäåëåíèå è ñâîéñòâà ïëîùàäè, ôîðìóëû äëÿ ïëîùàäè òðåóãîëüíèêà, ïàðàëëåëîãðàììà è òðàïåöèè(áåç äîêàçàòåëüñòâà
ïðî ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà).

2. Ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà ñ äîêàçàòåëüñòâîì.
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